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Περί αποβολής του παλαιού ανθρώπου 

Όποιος θέλει να ανέβη στην ζωή, θ' ανέβη πατώντας πάνω στα ίχνη «τα ημαγμένα» 

του αρχηγού της σωτηρίας μας και δεν πρόκειται να προσκόψη πουθενά. 

Με αυτό το νόημα συνεχίζουμε τον αγώνα και δεν μας ενδιαφέρει, εάν μέσα στις 

τυπικές μας διατάξεις, μέσα στα εκκλησιαστικά μας τυπικά και τις παραδόσεις, 

υπάρχει κάτι πού δεν το συλλαμβάνομε με την πεπερασμένη μας γνώση. Είναι 

τόσο σαφής η παράδοση της 

αποκαλύψεως, πού είναι και ηλίου 

φαεινότερη. Βαδίζοντες «διά 

πίστεως» και όχι «διά συγκρίσεως 

και είδους», επιτυγχάνουμε την 

επίσκεψη της Χάριτος του Θεού. 

Θυμάστε σήμερα τί διαβάσαμε 

στο ευαγγέλιο; «Εκατοντάρχου 

τινός, ήσθένει ο δούλος», τον 

όποιο πολύ αγαπούσε και σεβόταν 

και έμαθε περί του Ιησού, και 

έβαλε μεσίτες να παρακαλέσουν τον Δεσπότη Χριστό να του θεραπεύση αυτόν 

πού τόσο αγαπούσε, γιατί του ήταν χρήσιμος. Και ο Κύριος μας, ο καρδιογνώστης 

πού ξέρει τα πάντα χωρίς να του τα πουν, ξεκίνησε να πάει αν και ήξερε τελικά 

ότι δεν θα φθάση εκεί, αλλά για να αποδείξη την δύναμη της πίστεως. Και όταν 

έμαθε ο έκατόνταρχος, πού δεν ήταν Ιουδαίος, αλλά εθνικός, ότι πηγαίνει ο 

δάσκαλος στο σπίτι του να θεραπεύση τον δούλο του, αισθάνθηκε την ταπεινότητα 

του, διότι αυτός πίστεψε σωστά, όχι σαν τους Ιουδαίους πού ποτέ δεν επίστεψαν, 

και είπε: «Πώς είναι δυνατόν να μπή στο σπίτι μου ένας τέτοιος μεγάλος, αφού 

εγώ είμαι ένας άνθρωπος αμαρτωλός;» Παρ' όλο πού ήταν τόσο δίκαιος και έκανε 

τόσες αγαθοεργίες. «Δεν είναι ανάγκη να κάνη τον κόπο να έρθη. Αυτός δεν 

μπορεί παρά να είναι Θεός. Εφ' όσον είναι Θεός, πώς θα μπή στο σπίτι μου; Και 
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από δώ πού βρίσκεται μπορεί να τον θεραπεύση. Αφού είναι Θεός, είναι 

εξουσιαστής του παντός». Και άρχισε να φέρη σχετικά παραδείγματα και να λέη: 

«Κύριε μου, έχω κατανοήσει πέρα για πέρα ότι εσύ είσαι Θεός, και έχεις εξουσία, 

όπως έχω εγώ πού είμαι έκατόνταρχος και διατάζω τους στρατιώτες μου και 

άκούουν. Λέω στους υπηρέτες μου και υπηρετούν πόσο μάλλον εσύ πού είσαι 

Θεός εάν προστάξης την ζωή, δεν θα έρθη;» Και όταν το άκουσε ο Ιησούς, 

θαύμασε· στράφηκε πίσω και είπε στους άλλους: Όυτε μέσα στους Εβραίους, για 

τους οποίους επεδήμησα, δεν βρήκα τέτοια πίστη». Μ' αυτήν ακριβώς την πίστη 

και εμείς βαδίζομε. Γι' αυτό ακριβώς και «ο δίκαιος έκ πίστεως ζήσεται». 

Τι είναι μετάνοια; 

Τώρα τί σημαίνει μετάνοια; Μετάνοια, στην κυριολεξία, σημαίνει ανά¬κληση του 

νού στην βάση του, απ' όπου παρετράπη. Ο νους όπως ξέρετε, είναι το μέσον με 

το όποιον κοινω¬νούμε σαν λογικά όντα με τον έξω από μας κόσμο καί, πέραν 

τούτου, μέχρι αυτής της θεογνωσίας και της επιτυχίας των επαγγελιών. Όλα αυτά 

ξεκινούν από την σύλληψη των νοημάτων. Διά νοημάτων γίνεται όλη αυτή η 

εργασία. Εάν λοιπόν ο νους στέκεται καλά στη βάση του και κάνη σωστή χρήση 

των νοημάτων, τότε κατ' ανάγκη, γίνεται και σωστή χρήση των πραγμάτων. Εάν 

όμως δεν γίνεται σωστή χρήση των νοημάτων, διότι ο νους δεν στέκεται καλά, 

κάνει παράχρηση των πραγμά¬των, πού είναι η παρά φύσιν ζωή, Αρχίζει πλέον η 

ενοχή και η πτώση. Άρα μετανοεί σωστά εκείνος πού αντιλαμβάνεται ότι δεν πάει 

καλά και ανακαλεί το νου στην βάση του, ώστε να στέκεται σωστά, να 

συλλαμβάνει ορθώς τα νοήματα του, να τα κρίνη και να τα τοποθετή καλά. Ως 

προς μεν τον Θεό, να πιστεύη σωστά, ως προς τους ανθρώπους του δέ, να διάκειται 

με συμπάθεια και ΑΓΑΠΗ και ως προς τον εαυτό του, να φρονή πάντοτε ταπεινά. 

Τότε ακριβώς μπαίνει μέσα στην μετάνοια. 

Γέροντος Ιωσήφ Βατοπαιδινού 

Πηγή: «Αθωνικά Μηνύματα» 
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Άγιοι του Θεού πρεσβεύσατε υπερ ημών 

Με καλή πρόθεσι λοιπόν, όλοι μας να γυρίσωμε και να παρακαλέσωμε τους 

Μάρτυρες σήμερον, και αύριον τους Οσίους και μεθαύριο τους Ομολογητάς και εν 

συνεχεία πάντας τους Αγίους, οι οποίοι μάς αναμένουν, να εντείνουν την 

προσπάθειά τους, την πατρική τους στοργή, να ικετεύσουν την παναγαθότητα του 

Χριστού μας να μάς ανεχθή και να δώσουν σε μάς ζήλο, μόρια του ζήλου, από 

αυτά πού είχαν εκείνοι στην ψυχή τους και κατώρθωσαν να τελειώσουν την μεγάλη 

τους αποστολή. Πράγματι, θα γίνη και σε μάς, σαν τα παιδιά εκείνα τα οποία 

είχαν πλουσίους γονείς και παρ  όλο, πού αυτά ούτε εργάσθησαν, ούτε για να 

εργασθούν ήσαν ικανά, εν 

τούτοις απέκτησαν ευμάρεια 

κληρονομική. Εάν το κατά 

δύναμι καταθέσωμε και 

εμείς, τότε θα καταδεχθούν 

οι Πατέρες μας, οι 

Μάρτυρες, οι Άγιοι, να μάς 

δώσουν με την πρεσβεία 

τους αυτό πού μάς λείπει 

και έτσι θα επιτύχωμε και 

εμείς. 

Όλοι μας λοιπόν, είμεθα υποχρεωμένοι να αποδεικνύωμε όντως, ότι όχι μόνο δεν 

μεταμεληθήκαμε για την κλήσι μας, αλλά στενάζομε κάθε ημέρα με συνείδησι της 

αδυναμίας μας, ομολογούμε την ευτέλεια και κηρύττομε την ανικανότητά μας, 

αλλά όμως δεν υποχωρούμε κατά πρόθεσι. Επιθυμούμε και εμείς να συνεχίσωμε 

τον δρόμο και να τον τελειώσωμε εν Χριστώ. Αμήν. 

Γέροντος Ιωσήφ Βατοπαιδινού 

Πηγή: «Διδαχές από τον Άθωνα» 
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Τι είναι ταπείνωση; 

Τί είναι ταπείνωσι; Ταπείνωσι είναι η πραγματικότης. Μήπως μάς χρειάζονται 

όμως επίνοιες για να ανακαλύψωμε μέσα μας την πραγματικότητα, ότι όντως 

είμαστε ευτελείς και ουτιδανοί, ανίκανοι στην αθλιότητα πού ευρισκόμαστε; Δεν 

νομίζω, ότι αυτό είναι δύσκολο. 

Εάν ακούσωμε από την Γραφή την καταγωγή μας και βάλωμε δίπλα στο πρότυπο 

την μορφή μας, αμέσως θα εντραπούμε. Ακούσαμε, ότι η κατασκευή μας εξ αρχής 

έγινε κατά ιδιαίτερο τρόπο, με την πρόνοια του 

Θεού «κατ  εικόνα και ομοίωσίν» Του. Εγίναμε 

κατά την θείαν απόφασι ένας «κατά χάριν» 

Θεός, όμοιος με τον κατά φύσι Θεό. Αυτή είναι 

η καταγωγή μας, και τώρα ευρίσκομε, ότι 

εκαταντήσαμε «σπήλαια ληστών». Η 

κακουργία, η εγκληματικότης, η πονηρία και η 

ποικιλόμορφη αμαρτία, περιστρέφονται μέσα 

μας ελεύθερα και μόνο εξωτερικά διαφέραμε 

από τα κτήνη. Αυτή η διαπίστωσι είναι η 

πραγματικότης. Και άρα από τούτο το 

παράδειγμα, ημπορούμε να βάλωμε αρχή για 

να κατακτήσωμε την ταπείνωσι. Μετά την διαπίστωσι, ότι είμαστε ελεεινοί, 

πιάναμε αυτό το φρόνημα και ησυχάζομε. Όταν κρατούμε αυτό το φρόνημα, πώς 

είναι δυνατό να θυμώσωμε κατά του άλλου; Ένας τέτοιος χαρακτήρας σκέφτεται 

για πλεονεξίες, αρπαγές, εκδικήσεις και κακουργίες; Ουδέποτε γίνεται αυτό. Ένας 

τέτοιος άνθρωπος, πάλι δεν είναι άξιος, χάριν της ελεεινότητός του, να πάσχη και 

όχι να δοξάζεται; 

Γέροντος Ιωσήφ Βατοπαιδινού 

Πηγή: «Διδαχές από τον Άθωνα» 
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Ενάρετος Βίος 

Ὁ ἄνθρωπος εἰς αὐτὸν τὸν κόσμον πρέπει νὰ ἔχῃ ὡς σκοπὸν τῆς ζωῆς του μόνον 

τὸν ἐνάρετον βίον νὰ ζῇ τὴν δικαιοσύνην καὶ τὴν ἁγιότητα τοῦ Χριστοῦ. Ἡ ψυχὴ 

ἁγιάζεται καὶ φωτίζεται, ὅταν ἀσκῇ τὸν ἑαυτόν της, τὸ σῶμά της, τὰς σκέψεις της, 

τὰ αἰσθήματά της καὶ ὅλους της τοὺς πόθους εἰς τὰς θείας ἐντολάς. Ὁ καρπὸς τῆς 

προσπαθείας αὐτῆς εἶναι ζωὴ αἰώνιος. Ἡ ὑποδούλωσις καὶ ὑποταγὴ τοῦ ἀνθρώπου 

εἰς τὴν ἁμαρτωλὸν ζωὴν ὁδηγεῖ εἰς τὸν πνευματικὸν θάνατον ἐκ τοῦ ὁποίου δὲν 

ὑπάρχει ἀνάστασις. Ὁ δρόμος τῆς ἁγιότητος εἶναι ἡ ὁμαλὴ κατάστασις τῆς 

θεοειδοῦς ψυχῆς τοῦ ἀνθρώπου διὰ τοῦτο προστακτικῶς ὁ Κύριός μας ἀπαιτεῖ 

ἀφ’ ἡμῶν «ἅγιοι γίνεσθε, ὅτι ἐγὼ ἅγιός εἰμι»(( Α΄  Πέτρ. 1, 16.)) «τοῦτο γάρ ἐστι 

θέλημα τοῦ Θεοῦ, ὁ ἁγιασμὸς ἡμῶν»(( Α΄ Θεσσ. 4, 3.)). 

Ὅλον τὸ εὐαγγέλιον συνοψίζεται εἰς μίαν παραγγελίαν τοῦ Θεοῦ πρὸς ἡμᾶς: 

«ἅγιοι γίνεσθε, ὅτι ἐγὼ ἅγιός εἰμι». Εἶναι πολὺ συγκλονιστικὸν τὸ ὅτι ὁ παντέλειος 

Θεὸς τῆς ἀγάπης καταδέχεται νὰ ἐξισώνῃ τοὺς ἀνθρώπους μὲ τὴν θεοπρεπῆ του 

μεγαλωσύνην, νὰ κάμνῃ δηλαδὴ τοὺς ἀνθρώπους ὁμοίους του! Τότε καὶ διὰ τοὺς 

ἀνθρώπους καὶ διὰ τὸν Θεὸν ἰσχύει τὸ ἴδιον εὐαγγέλιον, μὲ τὴν ἰδίαν χάριν, μὲ τὴν 

ἰδίαν ἀλήθειαν, μὲ τὴν ἰδίαν δικαιοσύνην, μὲ τὴν ἰδίαν ζωήν, μὲ τὴν ἰδίαν 

ἀγαθότητα: «ὅ τε γὰρ ἁγιάζων καὶ οἱ ἁγιαζόμενοι ἐξ ἑνὸς πάντες»(( Ἑβρ. 2, 11.)). 

Τὸ εὐαγγέλιον δὲν εἶναι ἄλλο παρὰ ἡ ὑπὸ τοῦ Θεοῦ κλῆσις τῶν ἀνθρώπων εἰς 

ἁγιασμόν. Ὁ μέγας Ἀπόστολος παρακινεῖ «κατὰ τὸν καλέσαντα ὑμᾶς ἅγιον καὶ 

αὐτοὶ ἅγιοι ἐν πάσῃ ἀναστροφῇ γενήθητε»(( Α΄ Πέτρ. 1, 15.)). «Τὸ διώκειν τὸν 

ἁγιασμὸν»(( Ἑβρ. 12, 14.)) ἀποτελεῖ χρέος ὅλων μας, διότι «χωρὶς αὐτοῦ οὐδεὶς 

ὄψεται τὸν Κύριον»(( Ἑβρ. 12, 14.)). Μόνον οἱ εὐλογημένοι διὰ τῆς αἰωνίου 

ἀληθείας εἶναι ὄντως πεφωτισμένοι, διότι «ἡ χάρις καὶ ἡ ἀλήθεια διὰ Ἰησοῦ 

Χριστοῦ ἐγένετο»((Ἰω. 1, 17.)). Ἐὰν κανεὶς δυσκολεύεται νὰ καταλάβῃ αὐτό, εἶναι 

διότι πιέζεται ἀπὸ ἐμπαθεῖς διαθέσεις καὶ ἁμαρτίας. Ἀλλ’ ἂς μὴ ἀποθαρρύνεται· 

ὁ λόγος τοῦ εὐαγγελίου παρηγορεῖ «πᾶν κτίσμα Θεοῦ ἁγιάζεται διὰ λόγου Θεοῦ 

καὶ ἐντεύξεως»(( Βλ. Α΄ Τιμ. 4, 4-5.)). 
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Βάλτε πρόγραμμα στη ζωή σας 

Ἐκεῖνο τὸ ὁποῖον γνωρίζομεν ἀπὸ τοὺς συγχρόνους μας πατέρας καὶ συνιστῶμεν 

ἀνεπιφυλάκτως εἶναι ὁ προγραμματισμὸς εἰς τὴν ζωήν μας. Ὅπου δὲν ὑπάρχει 

πρόγραμμα, ἡ ζωὴ ὁμοιάζει μὲ ὄχημα ἄνευ πηδαλίου. Ὁ προγραμματισμὸς εἰς τὴν 

ζωὴν τῶν λογικῶν ὄντων ἐτέθη ἀπὸ τὸν Δημιουργὸν ἀμέσως μετὰ τὴν γένεσίν των, 

διὰ τῶν θείων ἐντολῶν. Τί ἄλλο εἶναι αἱ ἐντολαὶ εἰ μὴ τὰ θεόπεμπτα προγράμματα 

βάσει τῶν ὁποίων ἡ λειτουργία τῆς ζωῆς καθίσταται ἀσφαλὴς καὶ ἐπιτυχής; Ὅσα 

λογικὰ ὄντα ἐφύλαξαν τὰ προγράμματα (ἐντολὰς) παρέμειναν ἀκέραια καὶ ὑγειῆ 

πλησίον τοῦ Θεοῦ, ἐνῷ ὅσα δὲν ἐφύλαξαν τὰ προγράμματα ἐξέπεσον ἀπὸ τὴν 

ὑγειῆ των θέσιν καὶ τὸν Θεόν, εἰς τὸν ὄλεθρον καὶ τὴν καταστροφήν. Ἰδοὺ τραγικὰ 

παραδείγματα ὁ πρῴην Ἑωσφόρος καὶ νῦν σατανᾶς, ἀλλὰ καὶ οἱ πρόγονοί μας 

Ἀδὰμ καὶ Εὔα, οἱ ὁποῖοι ἐξορίσθησαν ἀπὸ τὴν ζωήν, τὸν Θεὸν καὶ τὴν βασιλείαν 

του καὶ κατήντησαν αὐτοὶ καὶ οἱ ἀπόγονοί των εἰς τὴν κοιλάδα τοῦ κλαυθμῶνος 

καὶ τῶν συναφῶν δεινῶν! 

Ποία ἄλλη πιστοτέρα μαρτυρία περὶ τῆς σημασίας τοῦ προγραμματισμοῦ εἰς τὴν 

ζωήν μας; Καὶ εἰς τὰ στρατεύματα τῆς ἀσταθοῦς καὶ ἀτάκτου νεολαίας τὸ 

πρόγραμμα καὶ οἱ κανόνες κρατοῦν τὴν εὐταξίαν. Καὶ εἰς αὐτὰ τὰ μοναστικὰ 

συστήματα τῶν Ἱερῶν Μονῶν κανεὶς ἄλλος παράγων δὲν δημιουργεῖ τὴν ἀρίστην 

εὐταξίαν καὶ ἁρμονίαν παρὰ ὁ προγραμματισμὸς καὶ οἱ κανόνες τῶν τυπικῶν. Καὶ 

εἰς τὰς πολυμελεῖς καὶ ἰδανικὰς οἰκογενείας ἡ εὐταξία καὶ ὁ προγραμματισμὸς 

γεννᾷ τὴν ἁρμονίαν καὶ συμφωνίαν τῆς ζωῆς. Κανεὶς λοιπὸν νὰ μὴ ζῇ ἄνευ 

προγραμματισμοῦ, διότι ὅπου ὑπάρχει ἀκαταστασία καὶ ταραχή, ὁ Θεὸς 

ἀποχωρεῖ· καὶ ὅπως λέγει καὶ ἡ Γραφή, «ἐξένευσεν ὁ Ἰησοῦς ὄχλου ὄντος ἐν τῷ 

τόπῳ»(( Ἰω. 5, 13.)). 

Γέροντος Ιωσήφ Βατοπαιδινού 

Πηγή: «Εκ του θανάτου εις την ζωήν» 
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Ουδείς όψεται τον Κύριον 

Σε μας ανήκει ο αγιασμός, και φιλόπονα βιαζόμαστε για την κατάκτησή του, γιατί 

χωρίς αυτόν «ουδείς όψεται τον Κύριον» (Εβρ. ιβ, 14). Να αποφεύγετε την 

κρυψίνοια και το «λάθρα» και έτσι αφοπλίζεται ο Πονηρός. Μην εγκαταλείπετε 

τα πνευματικά σας όπλα, την προσευχή, το ταπεινό φρόνημα και την πίστη, η 

οποία γεννά την απροσπάθεια. Έτσι αποφεύγουμε το λαβύρινθο της 

πολυμεριμνίας με τις ακατονόμαστες προφάσεις του, που μας κυριεύουν. Εάν με 

την πίστη βαδίζουμε, που είναι η μόνη πραγματικότητα, τότε γιατί να υπάρχει η 

έγνοια και ο φόβος και η παράλογη μέριμνα, το γέννημα της απιστίας; Την εκλογή, 

παραμονή και διαγωγή μας μέχρι τώρα, στα μοναστικά μας καθήκοντα, την 

πετύχαμε μόνοι μας ή την οφείλουμε στην πανσωστική πρόνοια αυτού που μας 

κάλεσε; Ποια πρέπει να είναι η ανταπόδοσή μας σ αυτόν, που με φιλανθρωπία 

διοικεί και διακονεί, παρά μόνο η πρόθυμη υποταγή στο θείο του θέλημα;  

Όταν ο Κύριός μας βρισκόταν μαζί μας, διακονώντας την ανάπλασή μας, ουδέποτε 

εγκατέλειψε το κύριο καθήκον της αφοσίωσής του προς τον Πατέρα. Στην απόλυτη 

ανάγκη της συντήρησης της ανθρώπινης υπόστασης, όταν πιεζόταν από τους 

μαθητές του, απαντούσε «εμόν βρώμα εστιν ίνα ποιώ το θέλημα του πέμψαντός 

με» (Ιω. δ, 34). Έδωσε και σε μας την εξουσία, να καλούμε «Πατέρα», το δικό 

του Πατέρα. Και απέδειξε την πατρική του ιδιότητα, πέρα από κάθε περιγραφή, 

χαρίζοντας και θυσιάζοντας το «μονογενή του Υιόν» «λύτρον υπέρ πάντων ημών». 

Και, κατά την υμνολογία μας, «τί ανταποδώσωμεν τω Κυρίω περί πάντων ων 

ανταπέδωκεν ημίν»; Με τίποτε άλλο δεν μας επιβαρύνει, παρά με το να μείνουμε 

πιστοί στις υποσχέσεις και επιταγές της μοναστικής μας ιδιότητας. Και ενώ 

καμμιά δική μας ενέργεια η προσπάθεια δεν χρειάζεται, ο Πανάγαθος, 

ευαρεστείται στο ότι ανταποκριθήκαμε στην πρόσκλησή του και πολεμούμε τον 

αντιστρατευόμενο νόμο της διαστροφής, που μας κληροδότησε η αδαμιαία 

παράβαση. 

Γέροντος Ιωσήφ Βατοπαιδινού - Πηγή: «Βατοπαιδινές Κατηχήσεις» 
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Η πρακτική μορφή της μετάνοιας και οι καρποί αυτής 

 Ὁ Χριστὸς εἶναι ἡ ζῶσα ἀλήθεια. «Ἐγώ εἰμι ἡ ὁδὸς καὶ ἡ ἀλήθεια καὶ ἡ 

ζωή»(( Ἰω. 14, 6.)). Ἄρα ζωὴ ἄναρχος, ἀπεριόριστος καὶ ἀδέσμευτος, συναιωνία 

τοῦ Πατρός, ἀχώριστος καὶ ἀδιαίρετος ἀπ᾿ αὐτοῦ. «Εὐλογητὸς ὁ Θεὸς καὶ Πατὴρ 

τοῦ Κυρίου ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ, ὁ εὐλογήσας ἡμᾶς ἐν πάσῃ εὐλογίᾳ πνευματικῇ 

ἐν τοῖς ἐπουρανίοις ἐν Χριστῷ, καθὼς ἐξελέξατο ἡμᾶς ἐν αὐτῷ πρὸ καταβολῆς 

κόσμου εἶναι ἡμᾶς ἁγίους καὶ ἀμώμους κατενώπιον αὐτοῦ, ἐν ἀγάπῃ προορίσας 

ἡμᾶς εἰς υἱοθεσίαν διὰ Ἰησοῦ Χριστοῦ 

εἰς αὐτόν, κατὰ τὴν εὐδοκίαν τοῦ 

θελήματος αὐτοῦ, εἰς ἔπαινον δόξης τῆς 

χάριτος αὐτοῦ, ἐν ᾗ ἐχαρίτωσεν ἡμᾶς ἐν 

τῷ ἠγαπημένῳ, ἐν ᾧ ἔχομεν τὴν 

ἀπολύτρωσιν διὰ τοῦ αἵματος αὐτοῦ, 

τὴν ἄφεσιν τῶν παραπτωμάτων, κατὰ 

τὸν πλοῦτον τῆς χάριτος αὐτοῦ»(( 

Ἐφεσ. 1, 3-8.)). Ὄπισθεν τῆς μεγάλης 

αὐτῆς ἀποκαλύψεως ἐπακολουθεῖ ἡ 

ἀπέραντος εὐλογία τῶν θείων 

ἐπαγγελιῶν, ἡ ὁποία ἄρχεται ἐκ τῆς 

πρώτης προσκλήσεως τοῦ Κυρίου μας. 

«Μετανοεῖτε, ἤγγικε γὰρ ἡ βασιλεία τῶν 

οὐρανῶν»(( Ματ. 4, 17.)). Διὰ τῆς 

μετανοίας ξυπνᾷ ἐντὸς ἡμῶν ἡ ἔννοια 

καὶ ἡ δύναμις τῆς ζωῆς καὶ ἀποκαθίσταται ἡ ἀπολεσθεῖσα διὰ τῆς πίστεως τιμὴ 

καὶ ἀξία μας ὡς ἀνθρώπων. Διὰ τοῦ κλαυθμοῦ τῆς μετανοίας ἀνακαινίζεται ἡ 

ἀποδυναμωθεῖσα ἐκ τῆς ἁμαρτίας ἱκανότης μας δι᾿ ἐπαφὴν καὶ πρόσληψιν τῆς 

χάριτος τοῦ Παναγίου Πνεύματος καὶ γενικῶς τοῦ θείου φωτισμοῦ. 

Γέροντος Ιωσήφ Βατοπαιδινού - Πηγή: «Αθωνική Μαρτυρία» 
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Η επίγνωσις του θείου θελήματος. 

«Να, μας έλεγε, και εσείς να μη βιάζεσθε και να επιχειρήτε αμέσως ό,τι σας λέγει 

ο λογισμός χωρίς πολλήν υπομονήν και δοκιμασίαν. Ο άνθρωπος που έχει 

ανυπομονησία και βιάζεται, ποτέ δεν μπορεί να καταλάβη το θείον θέλημα, και 

επομένως γαλήνην ποτέ του δεν θα εύρη, γι' αυτό χρειάζεται προσοχή και 

υπομονή. Συνήθως εγώ όσες 

φορές ηξιώθηκα να πληροφορηθώ 

ποίον είναι το θέλημα του Θεού, 

εις το τέλος της εξαντλητικής 

υπομονής το εύρισκα. Και οσάκις 

πάλιν η Χάρις του Θεού με 

παρηγόρησε, εις το τέρμα της 

μικρής μου δυνάμεως και 

υπομονής γινόταν. 

Πολλές φορές πάλιν ο άνθρωπος 

κάμνει ό,τι είναι απ’ αυτόν και 

βιάζεται και αναμένει και 

επιθυμεί να πληροφορηθή περί εκείνου που ενδιαφέρεται, εάν είναι σύμφωνον με 

το θείον θέλημα, και όμως δεν λαμβάνει καμμίαν πληροφορίαν. Άς κάμη τότε τον 

σταυρόν του και ας αρχίση με πολλήν προσοχήν γυμνώνοντας την ενέργειάν του 

τελείως από το δικό του θέλημα και κράζοντας με πάθος,"Κύριε, συ πά¬ντα οίδας, 

συ πάντα γινώσκεις, μη με αφήσης να χαθώ", παρακολουθώντας την έκβασιν με 

υπομονήν. Και αν ίδη ότι συνήντησεν αντίδρασιν και μάλιστα σε σημείον που δεν 

έπρεπε, τότε ας παύση να συνέχιση. Με αυτόν τον τρόπον εξελίξεως των 

πραγμάτων ίσως εφανερώθη το θείον θέλημα. 

Γέροντος Ιωσήφ Βατοπαιδινού - Πηγή: «Θείας Χάριτος Εμπειρίες» 
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Ανακοινώσεις 

 Τις Κυριακές 7ην και 21ην Ιουλίου, μετά τη θεία λειτουργία θα γίνει η  ΘΕΙΑ 

ΜΕΤΑΛΗΨΙΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΑ ΣΠΙΤΙΑ ΤΟΥΣ. 

 Ἡ ακολουθία τής Θείας Λειτουργίας τίς Κυριακές και τις καθημερινές θα 

αρχίζει η ώρα 6:30 π.μ 

 Ἡ ακολουθία τού Εσπερινού για το μήνα Ιούλιο θα αρχίζει η ώρα 6:30 μ.μ 

 Παρακαλώ όποιος επιθυμεί αγιασμός στο σπίτι του ή τρισάγιο στο 

κοιμητήριο τού χωριού να επικοινωνεί έγκαιρα με τον ιερέα τής 

κοινότητάς μας στο τηλέφωνο 97668822. Όποιος/ἅ θέλει να κλείσει 

μυστήριο Γάμου ἤ βάφτισης παρακαλώ να έρχεται πρώτα στο ναό, για 

την καλύτερη συνεννόηση και γνωριμία με τον ιερέα, και μετά να 

κλείνει το κέντρο για αποφυγή παρεξηγήσεων.  

 


